Ikinci top mavi olacak sekilde toplarin renkleri (kirmizi,
mavi), (sari, mavi) veya (mavi, mavi) olabilir. Bu durumlarin
olusma olasihgi;

4 2
T4 =

Il Il
NN

~ o S“L ">|o>

olur.

Cevap : A

Iki basamakli dogal sayilar 10,11, ... ,99 olmak

99-10
1

uzere; + 1 =90 tanedir. 5 ile bodlunebilenler,

10,15, ... ,95 olmak Uzere; ¥+1 =18 tanedir.

Cevap : A

Carpim cift olacak ise sayilardan biri tek digeri ¢ift ya da 1
kisi ¢ift olmahdir. 3 tek ve 3 ¢ift say1 oldugundan,

() sas 1

6 =15 T157 5
(2)

istenen olasiliktir.

Cevap : E
Erkek sayisi x ise;
x _2
20— 5
x =8 olur.
Kiz sayisi da 20 — 8 = 12’dir.
Cevap:C

OLASILIK ¢OZUM

Tasari Egitim Yayinlari

TEST - 1

Bayan olma olasiligi erkek olma olasiliginin 3 kati olduguna
gore, erkek sayisi x ise bayan sayisi 3x olur.

X+ 3x=20
4x =20
x=5

Bu durumda 5 erkek ve 15 bayan vardir. Bayan sayisi 10
fazladir
Cevap:D

P ile baglayan Pazartesi, Persembe ve Pazar olmak uze-
re haftada 3 gun vardir. Bunlardan Pazartesi gunu dogmus

olma olasihgi % tur.
Cevap:D

3 ile bolunenler 3, 6, 9, 12, 15, 18 olmak Uzere 6 sayi var-

dir. Bu sayilardan birinin ¢ekilme olasiligi

6 3
0 = W dur.
Cevap:C
Birinci beyaz, ikinci mavi olma olasiligr;
2 3 6 1,
9 g=72=12dr
Cevap : A

1 www.tasarieditim.com



10.

1.

12.

Bilye sari olmayacaksa mavi ya da beyaz olacagindan bu-
nun gelme olasiligl;

S-S
Cevap:C

Cift numaralilar 2, 4, 6, 8, 10 olmak Uizere 5 tanedir. 4’ten
kuiguk numaalar 1, 2, 3 olmak Uzere 3 tanedir. Cift ve 4’'ten
kiicuk numaralar da sadece 2 oldugundan 1 tanedir.

Cift numaralilarin kimesi A, 4’ten kiuiguklerin kimesi B ol-

mak Uzere;
s(AuUB) =s(A) +s(B) —s(AnB)
=5+3-1
=7
Buna gore, bunun gelme olasiligi %‘dur.
Cevap : E
H
2f 15 1
<1o> ~ 457 3
2 Cevap : B

Zar atildiginda 1, 2, 3, 4, 5, 6 olmak Uzere 6 durum olusur.
Tek sayilar 1, 3, 5 oldugundan zarin tek say1 gelme olasilig;
% = %‘dir.

Cevap : A

Yayinlari

m

Tasari Egit

OLASILIK ¢OZUM

13.

14.

15.

16.

TEST - 1

Yan ve Ust ylizeylerde 3 tek say! bulunmasi i¢in zarin ¢ift say!
Uzerine dusmesi gerekir. Bunun gelme olasiligi % = %'dir.

Cevap : A

Iki zar atildiginda 6.6 = 36 durum olusur. Toplamin 8’den
buyuk oldugu durumlarda;

(6,6), (6,5), (6,4), (6,3), (5,6), (5,5), (5,4), (4,6), (4,5), (3,6)
olmak uzere 10 tanedir. Bunun gelme olasihgi

10 _ 5,

36 - 18 dir.

Cevap:D

Torbalardan cekilen toplarin tamami basketbol veya tamami
futbol topudur.

8.8 .8 4 4 4
12 1212 712712 12
_222. 111
=3'33%3'3'3

8 1
=27t27
-9
=27
_1
=3

Cevap : A

Madeni para Tura veya Yazi gelebilir. Bu durumda paralarin
ikisi yazi ya da ikisi tura olmahdir.

1 1.1 1 1
22t22°4%472

=
ENE

Cevap: A
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1.

2.

3.

4.

Paranin tura gelme olasiligi %‘dir. Zarin 4’'ten

buyuk gelme olasiligi % = l't[]r.

W

Buna gore, istenen olasilik % = % olur.

N[

9 toptan cekilen bir topun kirmizi olma olasiligi

4,
9 dur.

9 toptan 2 sinin mavi olma olasihg:

Bilyelerin her birinden 1 tane olmaldir.

HIHIN

543
<12> ~ 12.11.10
3 3.2.1
_60 _ 3
— 220 ~ 11

OLASILIK ¢OZUM

Cevap: D

Cevap : E

Cevap : A

Cevap:D

Tasari Egitim Yayinlari

TEST - 2

11 toptan biri mavi digerinin sar1 olma olasiligi;

Cevap : A

Birinci sari ikinci yesil olacagindan toplarin renk sirasi veril-
migtir. Bu soru kaliplarinda kombinasyonla ¢ozum yapilmaz.
3 . 6

4
11710 ~ 55

Cevap : D

3’'ten 13’e kadar sayilardan 3, 5, 7, 9, 11, 13 olacak sekilde
6 tane tek sayi ve 4, 6, 8, 10, 12 olacak sekilde 5 tane cift
say! vardir.

Cekilen sayilarin toplaminin ¢ift olmasi igin ikisi tek ya da
ikisi cift olmalidir.

Buna gore;

(o)(o)
+
2/ \2/ _15+10 _25 _ 5

11 - 55 T 55~ 11
()

Cevap: C

Her iki torbadan 1’er top alinirsa 8.7 = 56 farkli durum olusur.
Numaralarin ayni oldugu durumlar ise;
(4,4), (5,5), (6,6), (7,7), (8,8) olmak Uzere 5 tanedir.

Bu durumun gerceklesme olasihg; 5%'dw.
Cevap : A

3 www.tasariegitim.com



9. Kiz sayisi x ise erkek sayisi 2x ve grubun tamami da 3x olur.
Rastgele secilen iki kisinin erkek olma olasilgi;
2x 2x-1_ 7
3x'3x—1 16
4x-2., 7
9x -3 X 16
64x — 32 = 63x — 21
x =11 olur.

Cevap:D

10. Tek ve asal olanlar 3, 5, 7, 11, 13 olmak Uizere 5 tanedir.
Bunun gelme olasihgr; % = % olur.
Cevap : E
11. Sari veya kirmizi olma olasiligi;
%+ % = %'dur.
Cevap : E

12. 4 bozuk 2 saglam CD vardir. 3 CD’den 1 bozuk 2 saglam
istendiginden bunun olasihgi;

(M2 .,

=W=§ olur.

Cevap : B

Tasari Egitim Yayinlari

13.

14.

15.

16.

OLASILIK COZUM TEST - 2

= 6.5.4 = 120 say! yazilir.
1,2,3,4,5,6
=5.4=20tanesi5ile
—_— ¥ tam bolunur.
1,2,3,4,6 5

Sayinin 5 ile bolunebilme olasihg,

20 _1,
120 =6 9"
Cevap : A

Okul numarasinin son rakami bir rakam olacagindan

0,1, ... ,9 olacak sekilde 10 durum vardir. Bu basamagin 3

olma olasiligi da 11—0'dur.
Cevap: A

Tum durumdan hedefin vurulmama olasiligi cikarilarak
istenen durum bulunur. Mert'in hedefi vurmama olasiligi

1 —%: %, Lizge’nin hedefi vurmama
o 1_3
olasilhg 1 — 1=

Buna gore, 1 kisinin hedefi vuramama olasiligi
3.3_9 .,

574 =20 dr

Hedefin vurulma olasihgi da,

1—i—l olur
20 20 '
Cevap:C

Birinci cark 2 defa cevrildiginde 4.4 = 16 durum olusur. Ge-
len 2 sayinin toplaminin 6 ya da 6’dan buyuk oldugu du-
rumlar, (2,4), (4,2), (3,9), (4,3), (3,4), (4,4) olmak Uzere 6
tanedir. Buna gore, istenilen gamasir makinesinin kazanil-

ma olasiligt,
6 .1 _1
16 6 ~ 16

Cevap : B
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OLASILIK COZUM TEST- 3

1. Ekonomi (3 soru), Finans (3 soru) ve Iktisat (3 soru) olsun. 3. 1. kentte
E F | 6.5.4 =120 oyun
2. kentte
1 1 3
5.4.2 = 40 oyun.
1 3 1 y
3 1 1 Toplamda 120 + 40 = 160 oyun sahnelemigler.
Cevap: E
1 2 2 P
2 1 2
2 2 1
(3)3)(2)s=3313=27 sen
1\ )\g)° = 2219 = el seam 4.  Cinar’in ddevindeki
1 harften olusan kelime sayisi =5
3\/3\/3\ , _ _ .
1\o){o )8 =33.3.3 =81secim 2 harften olusan kelime sayisi = 5.5 = 25
3 harften olusan kelime sayisi = 5.5.5 = 125
27 + 81 5108 farkli sekilde yapabilir. 4 harften olugan kelime sayisi = 5.5.5.5 = 625
5 harften olusan kelime sayisi = 5.5.5.5.5 = 3125

olup en cok dort harften olusan kelime sayisi

3! _ -

or=3 Cevap: D 5 5+ 25 + 125 + 625 = 780
% Bu durumda 782. kelime 5 harfli ve ikinci yazilan kelimedir.
: AAAAA, AAAAB
v —_—
> 781.  782. kelimedir.
§ Cevap: C
ud

5.  Verilere gdre Hacer’in Mersin’den Istanbul’a ulagmasi

t= % = 12,5 saat surecektir.

2. Ogrenci alacagl 10 dersin 7’sini almak zorundadir. Bu du-
rumda sadece 3 dersi segebilir. Araclar arasindaki mesafe 440 km oldugunda gorugme im-

kanlari olmaktadir.

Guz Donemi Bahar Donemi
3 ders 0 ders <5)<4)=10 - “—
3/\0 100 km/sa 120 km/sa
54 G H
2 ders 1 ders < )( )= 40 B g
2/\1 440 km
5\/4 440 = (100 + 120).t, = t, = 2 saat boyunca konusabilirler.
1 ders 2 ders < )( )= 30 . S -
1/\2 Bir de birbirlerinden 440 km uzaklastiklarinda 2 saat goru-
54 sebilirler. Yani 2 + 2 = 4 saat gorusme imkanlari olacaktir.
+ O ders 3 ders < )( ): 4 . 4 32
0/\3 O halde istenen olasilik 2.5 =100 ~ %32 olur.
84 farkli durum (8)
olusur.

Cevap: C
Cevap: E

5 www.tasariegitim.com




Rakamsal genigsligi 7 olan sayilar sunlar olabilir.
9ve 2, 8vel,7ve0dr.

) 9A2 — Bu sekilde 6 farkli sayi yazilabilinir. Bir de ra-
\ kamlarin kendi aralarinda yer degistirmesi 3!
seklindedir.

6.3! = 36 tane say! yazilabilinir.

0o N O~ W

) 8B1 — Bu sekilde 6 farkli sayi yazilabilinir. Bir de ra-
2 kamlarin kendi aralarinda yer degistirmesi 3!
2 seklindedir.
3 6.3! = 36 tane say! yazilabilinir.
4
5
6
7
)y 7CO0 — 6 farkli sayi yazilabilir.
v Buradaki rakamlarin yer degisimi ise,
1
o 7C0, 70C, C70, C07 seklinde
3 4 tane
4 Buradan 6.4 = 24 tane sayi
5
6
oplamda 36 + 36 + 24 = 96 tane say! vardir.
Tum durum — sarti bozan durum
(2) — Sifinn basta olma durumu }
6-21=6-2=4
o 7 C
- -
2!
Cevap: D

Tasari Egitim Yayinlari

OLASILIK ¢OZUM

8.

TEST - 3

Bu 10 muhendisin 4’ daha tecrubeli 6’si az tecrubelidir.

Bu soruda dikkat edecegimiz husus, 4 daha tecrubeli mu-
hendisi ayni vardiyada calistirmamak,

Simdi sabah vardiyasinda olusturacagimiz ekip sayi;
Cok tecrubeli: A, Az tecrubeliler de: B olsun.
Sabah Vardiyasi (5 kisilik ekip)

4\/6
1A, 4B — >( >: _
(1 4)=415=160

2A, 3B —» (g>(2>=6.20=120

4\/6
3A, 2B —» (3>(2>=4.15=60

Sabah vardiyasi 60 + 120 + 60 = 240 farkl sekilde olusturu-
lur. Geri kalanlarla da aksam vardiyasi olusur.
Yani 240 farkl sekilde.

Cevap: E

lktisat — 3 soru, Muhasebe — 3 soru, Matematik — 3 soru

Ikt. Muh.  Mat.
R [0 6 (SRR RRER
(1 3)3=3313=27
1 3 1 secgim.
3 1 1
too2 2 (J)5);)s=ssss-
(1 >)5)3=3333=81
2 1 2 segim.
2 2 1
27 + 81 =108 bulunur.
Cevap: E
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OLASILIK COZUM TEST- 3

9. Ogrenci alacag 8 dersin 5'ini almak zorundadir. Bu durum-
da sadece 3 dersi secebilir. . donem 7 dersden 3’unu almak
zorunlu.

Il. donem 5 dersten 2’sini almak zorunlu unutmayin.
|. ddnem Il. donem
4\/3
3 ders 0 ders <3)<O)—4.1 =4
2 ders 1 ders (4)<3)=63=18
2/\1
1 ders 2 ders <4)<3):4.3=12
112
4\/3
0 ders 3 ders <O)<3)—1.1 =1
+
35 farkl secim yapabilir. 35
Cevap: C

Tasari Egitim Yayinlari

10. Aralik ayinda 12 arag satilmis ve 12 adet cekilis bileti veril-

mistir.
12 tane bilet
5 tanesine 7 tanesine
hediye cikacak hediye ¢cikmayacak

3 tanesini hediye cikan biletlerden secelim.

1 tanesini de hediye ¢ikmayan biletlerden secelim.

(1) _ ol

|
12y = 12
(4) L4l

Cevap: D
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1.

Aysel’in gektigi altinci kart x olsun.
Bu durumda Aysel’in ¢ektigi kartlarin toplami
3+5+6+9+ 11 +x=34+xolur.

Kartlarin Uzerindeki sayilarin toplami ise

12.13
2

1+2+3+ +12=

=78 olup

Gunay’in elindeki kartlarin toplami ise

78 — (34 + x) = 44 — x’dir.

Aysel’in 6’Inci karti su sayilar olabilir. 1, 2, 4,7, 8, 10, ve 12
O halde,

Avysel Gunay Kazanan
34+x 44—x
x=1 35 43 Gunay
x=2 36 42 Gunay
x=4 38 40 Gunay
x=7 41 37 Aysel
x=8 42 36 Aysel
x=10 44 34 Aysel
x=12 46 32 Aysel
Il. Yol:
34 +x >44 —x
2x >10
X >5
|—> 7,8,10,12

seklinde de ¢dzum yapilabilir.

Toplam 7 durumun 4’unde Aysel kazandigi icin Aysel’in oyu-

nu kazanma olasilgi % “dir.
Cevap: E

Tasari Egitim Yayinlari

OLASILIK ¢OZUM

12.

13.

TEST - 3

Her bir ylizeyin kendisine komsu ayriti bulunmayan bir yu-
zey oldugu dikkate alinirsa

a+c=7,b+d=7,e+f=7

a c b d e f
6 farkh 1 farki 4 farkh 1 farkh 2 farkh 1 farkh
deger deger deger deger deger deger

=6.1.4.1.2.1 = 48 farkl numaralandirma vardir.
Cevap: D

Normalde bu 6 topu duz bir sirada gibi dustinup K borusun-
da yer alanlarin hepsi 6zdes ve benzer sekilde L borusunda
yer alanlarin hepsini 6zdes kabul edersek bu alti top

5.4.31
% = ;5372)314 = 20 farkli sekilde siralantr.

Cevap: B
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OLASILIK COZUM TEST- 3

14. 4 kadin ardigik numaralara sahip olan ¢adirlarda kalacaksa
bu durumda cadirlar 16. Rakamlar soldan saga ve yukaridan asagiya artar sirada
1-2-3-4, 2-3-4-5, 3-4-5-6, 4- 5-6-7 olacaksa 1, 6 ve 7 rakamlarinin yerleri sekildeki gibi sabit
ve 5-6-7-8 olup 5 farkli sekilde segilebilir. Dort kadin bu ¢a- olmalidir.
dirlara 4! seklinde yerlesip kalan 4 cadirin 2’si segcilip iki er-
kek 2! seklinde yerlesebilir. 1 1]2 1]2 1]3 1]3
Buna gore, 3|4 3|5 2|4 2|5
. 6|7||5|6|7||4]6|7]||5]|6|7||4]6]7]
I | = = i ili
5.41. (2>.2. 5.24.6.2 = 1440 farkli sekilde yerlesebilir. @ @ @
II. Yontem:
114 . -
4 kadini 1 kisi gibi dusunursek 1 + 2 = 3 kisi vardir. 215 5 farkh sekilde tablo doldurulabilir.
8 cadir — 3 kisi = 5 ¢adira yerlestirilecek. 367 |
4 kadindan diger 3'u @
cadir<—f£5 Cevap: C
- I >.4!.3!.2! = 1440
1 kigi sayman <«—+1 |
kadinlar > Erkeklerin kendi arasinda yer
degistirmesi
> {4+2=3 kisinin kendi arasinda yer %
degistirmesi =
—> Kadnlarin kendi arasinda yer S
degistirmesi B\
E
Cevap: E ;.,‘:’,’
5
n
2

15. Bir paket 500 gr ve her bir poset 2 kg agirlik alabiliyor. 6
paket 500.6 = 3 kg'dir.

Sar.Kirmizi + sari.kirmizi  + sari.kirmizi

J ¥ I I
2 ad. 4 ad. 3 ad. 3 ad. 4 ad. 2 ad.
J J I I

) () + () () = (202

15.1 + 20.1 + 15.1
15+20+ 15
50 farkli sekilde koyabilir.

Cevap: E
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17. Bu 5 kisiden 2’ser kisinin toplam agirliklarini bulalim.
Ayse + Berna = 56 + 64 = 120 kg (Altinda)
Ayse + Ceyda = 56 + 72 = 128 kg (Altinda)
Ayse + Derya = 56 + 81 = 137 kg (Altinda)
Ayse + Ebru = 56 + 90 = 146 kg
Berna + Ceyda = 64 + 72 = 136 kg (Altinda)
Berna + Derya = 64 + 81 = 145 kg
Berna + Ebru = 64 + 90 = 154 kg
Ceyda + Derya = 72 + 81 = 153 kg
Ceyda + Ebru = 72 +90 = 162 kg
Derya+ Ebru = 81+90 =171 kg
Bisikletin tagima kapasitesi 140 kg'dir.

O halde _Istenilen durum =%:% dir.
Tum durum

2. Yontem:
5 kigi var.

Tokalagma formul mantigi ile aynidir.
2
5.4
7= 10 durum var.
Ebru kimseyle oturamaz.

Derya bir tek Ayse ile oturabilir.

Kalan 3 kigi birbiriyle oturabilir.
3.2

7 = 3

3 + 1 =4 istenen durum.

% = % bulunur.

Cevap: B

10

Tasari Egitim Yayinlari

OLASILIK ¢OZUM

18.

19.

20.

TEST - 3

Kenan Mert
8 farkl takim elbise 8 + 4 = 12 farkl elbise

Kenan istedigi 8 elbiseden birini secmekte dzgur olsun.

Kenan’in herhangi bir takim elbiseyi alma olasiligi %

“dir.

Kenan’in aldigi takim elbisenin aynisini Mert almaya-
cagina gore, Mert 12 farkl takim elbiseden 11 tanesini
secebilir. Boylece,

Olasiligi %% = % bulunur.

Cevap: E
Kiymal : K, Peynirli: P ve patatesli: T olsun.
Uc cesit pide 7 kisiye
I kisi 1l kisi [l.kisi V. kisi V.kisi VL kisi VII. kisi
K K P P T T T

gibi olabilir. ﬁ:B' = 210 farkh sekilde dagitilabilir.

Tum kisilerin dogru pide cesidini aldiklari sadece 1 durum

olacagindan olasihgi ﬁ bulunur.

Cevap: E

Seher’in telefonunda toplam 3 + 4 + 3 = 10 uygulama var.
e Tum durum bu 10 uygulamadan 3 tanesi silinecek.

10\ 10 %%
(g)="5771=120

e Istenilen silinecek 3 uygulamadan 2’si oyun

4\ 4.3
<2)‘ > -6

Diger silinecek uygulama aligveris uygulamasi
) H
O halde istenilen olasihk 21

¥y

= % = 23—0 bulunur.

Cevap: C
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